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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 02/2024 
 

No dia quatorze do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e três 1 

minutos, realizou-se a segunda Reunião Ordinária, do ano de 2024, do Conselho de 2 

Campus (Concamp) do Campus Canoas do Instituto Federal de Educação Ciência e 3 

Tecnologia do Rio do Sul (IFRS), via webconferência. A sessão foi convocada e presidida 4 

pela presidente do Conselho, professora Patrícia Nogueira Hübler, e secretariada pela 5 

servidora Nara Milbrath de Oliveira. Além da presidente, estiveram presentes os 6 

conselheiros representantes docentes titulares, Leila Castillo e Ângelo Mozart 7 

Medeiros de Oliveira; os conselheiros representantes técnicos administrativos 8 

titulares, Alexsandra Alves Brito e Carlton Fernandes Preigschadt, a conselheira 9 

representante da comunidade externa, Sabrine de Jesus Ferraz Faller; e os 10 

conselheiros representantes discentes Rafaela Gudaites Bento (titular representante 11 

do ensino superior) e Gabriel Fanfa Rossi(titular representante do ensino médio 12 

integrado ao ensino técnico). A presidente do Conselho iniciou a reunião, agradecendo 13 

a presença de todos os conselheiros e as conselheiras. Logo em seguida, lembrou as 14 

regras de participação na reunião através de webconferência: todos os microfones 15 

devem permanecer no silencioso; apenas Conselheiros(as) têm direito à palavra, 16 

inclusive os conselheiros suplentes que estiverem na sala; os(as) demais, ouvintes, 17 

apenas se manifestam se convidados(as) pela Presidência do Conselho e  a inscrição 18 

do(a) Conselheiro(a) para falar se dá pela ferramenta “levantar a mão”, disponível 19 

abaixo do que está sendo projetado.  Em seguida, apresentou a pauta da reunião: 1 - 20 

Recondução e posse dos representantes do segmento discente do Conselho de 21 

Campus; 2 - Aprovação das atas das seguintes reuniões de 2024: Reunião Ordinária, 22 

realizada no dia 07 de março,  Reunião Extraordinária, realizada no dia 27 de março, 23 

Reunião Extraordinária,  realizada no dia 29 de abril e Reunião Extraordinária, 24 

realizada no dia 01 de julho; 3 - Apreciação e deliberação sobre a prestação de contas 25 

do “Projeto de inovação para manutenção, suporte, capacitação e licenciamento sem 26 

exclusividade do Integra - Portal da Inovação”, de propriedade exclusiva do Instituto 27 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Sul (IFRS) aos Instituto 28 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Mato Grosso do Sul (IFMS), Instituto 29 



 

Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Alagoas (IFAL) e Instituto Federal de 30 

Educação, Ciência e Tecnologia Sul Rio-grandense (IFSUL), realizada pela Fundação de 31 

Apoio da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – FAURGS. 4 - Assuntos Gerais. 32 

E, por ser uma reunião ordinária, perguntou se haveria alguma alteração na ordem do 33 

dia. A conselheira Leila solicitou a votação nominal para as pautas. A presidente 34 

orientou que antes da primeira votação, seja feita a votação para voto nominal. 35 

Passou-se ao primeiro item da pauta. Ordem do dia: 1 - Recondução e posse dos 36 

representantes do segmento discente do Conselho de Campus. A presidente disse 37 

que será feita a recondução dos conselheiros representantes dos cursos superiores, 38 

Rafaela Gudaites Bento, representante titular, e Rodrigo Silveira Ochôa, representante 39 

suplente, e agradeceu a ambos a disponibilidade de participação e permanência no 40 

nosso conselho. Bem como, a posse de Gabriel Fanfa Rossi, membro titular, 41 

representando os cursos técnicos integrados, para o qual deu as boas vindas, e de 42 

Thatielly Silva da Costa, membro suplente que não estava presente. Explicou que a 43 

representação discente está tendo posse ou recondução agora, porque o Regimento 44 

do Conselho de Campus, prevê eleições a cada um ano. Sobre este tema, trará na 45 

próxima reunião ordinária uma sugestão de alteração do regimento, para propiciar 46 

que os representantes discentes também tenham mandato de dois anos, a exemplo do 47 

Conselho Superior (CONSUP) do IFRS. Informou que os representantes discentes 48 

receberão os termos de recondução e de posse pela Secretaria do Conselho, por meio 49 

do e-mail do gabinete do Campus Canoas. 2 - Aprovação das atas das seguintes 50 

reuniões de 2024: Reunião Ordinária, realizada no dia 07 de março, Reunião 51 

Extraordinária, realizada no dia 27 de março, Reunião Extraordinária, realizada no 52 

dia 29 de abril e Reunião Extraordinária, realizada no dia 01 de julho. Esclareceu que 53 

também não é costume fazer votação sobre as atas, mas é feita uma aprovação por 54 

aclamação, e caso tenham alguma consideração, os conselheiros e as conselheiras, 55 

podem se manifestar. Se não houver manifestação contrária à aprovação, consideram-56 

se as atas aprovadas. E aqueles conselheiros que não participaram de uma ou outra 57 

reunião, escrevam no bate-papo qual Ata desejam abster-se da votação. Não havendo 58 

considerações sobre as atas, todas foram consideradas aprovadas por aclamação. O 59 

Conselheiro Gabriel Rossi se absteve da votação das atas, pois não participou das 60 

reuniões, tendo tomado posse na data de hoje. Antes de passar para o próximo ponto 61 

de pauta, a presidente atendeu ao pedido da conselheira Leila, para que a votação da 62 

próxima pauta seja com voto nominal. Esclareceu para o conselheiro Gabriel, que 63 

participa pela primeira vez, que aparecerá uma janelinha, um local com as opções de 64 

votação, a favor, contra e abstenção, e lembrou que somente os conselheiros e 65 

conselheiras votam e os suplentes só votam na ausência dos titulares. Explicou que 66 

quando é aprovada uma votação nominal, na ata aparecem os nomes dos conselheiros 67 

e das conselheiras que votaram a favor, que votaram contra ou que se abstiveram de 68 

um determinado tema. Se não for deliberado pela votação nominal, aparece apenas a 69 

quantidade de votos e não o nome dos votantes. Em regime de votação, foi aprovada 70 

por unanimidade a votação nominal nesta sessão. 3 - Apreciação e deliberação sobre 71 



 

a prestação de contas do “Projeto de inovação para manutenção, suporte, 72 

capacitação e licenciamento sem exclusividade do Integra - Portal da Inovação”, de 73 

propriedade exclusiva do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio 74 

Grande do Sul (IFRS) aos Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Mato 75 

Grosso do Sul (IFMS), Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Alagoas 76 

(IFAL) e Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Sul Rio-grandense 77 

(IFSUL), realizada pela Fundação de Apoio da Universidade Federal do Rio Grande do 78 

Sul – FAURGS. A presidente esclareceu que este processo chegou ao Conselho de 79 

Campus do Campus Canoas para apreciação, seguindo uma Instrução Normativa (IN) 80 

anterior à atualmente vigente. Em função disso, foi convidada a representante do 81 

Escritório de Projetos, Anelise Foschiera, para participar dessa pauta e falar sobre este 82 

processo e do porque veio para o Conselho de Campos. Disse que não é o primeiro que 83 

este Conselho recebe para apreciar, mas, provavelmente, não receberá outros, neste 84 

estilo, que não seja realizado especificamente no Campus Canoas. Em seguida 85 

agradeceu a presença da Anelise e passou a palavra. A Anelise explicou que esse 86 

processo de prestação de contas foi encaminhado para o ConCamp do Campus 87 

Canoas, porque o projeto foi aprovado por este Conselho na época, em 2021, e todos 88 

os projetos realizados com fundação de apoio que são aprovados pelo ConCamp, a 89 

prestação de contas também precisa ser aprovada pelo mesmo conselho. Logo passou 90 

a informar como funciona o processo da prestação de contas. A fundação encaminha a 91 

prestação de contas para o coordenador do projeto, no caso o professor Rodrigo, e 92 

para o Escritório de Projetos (EP). O EP faz uma análise inicial dos documentos para 93 

conferir se constam todos os documentos, todas as informações, e encaminha o 94 

processo para uma comissão na Reitoria, a qual faz uma análise mais profunda. Se as 95 

informações estão corretas, se não está faltando nada, essa comissão emite um 96 

parecer, dizendo que a prestação de contas, os documentos e tudo mais, estão 97 

corretos e que podem ser encaminhados para aprovação do Conselho de Campus. O 98 

processo de prestação de contas em pauta passou por essas instâncias e o parecer foi 99 

positivo. Agora está a cargo deste conselho a aprovação. A presidente questionou se 100 

terão outros processos desse tipo para serem aprovados pelo Conselho de Campus. 101 

Anelise respondeu que esse é o último relacionado ao Integra, portanto o último 102 

projeto com execução fora do Campus Canoas, mas que anteriormente foi aprovado 103 

por este conselho. Não havendo questionamento por parte dos demais conselheiros, 104 

passou-se a votação. Em regime de votação, a prestação de contas do projeto “Projeto 105 

de inovação para manutenção, suporte, capacitação e licenciamento sem 106 

exclusividade do Integra - Portal da Inovação”, foi aprovada com seis votos a favor e 107 

duas abstenções. Votaram a favor os conselheiros Ângelo Mozart , Leila Castillo, 108 

Patricia Nogueira Hubler, Gabriel Fanfa Rossi, Rafaela Gudaites Bento, Sabrine de Jesus 109 

Ferraz Faller. Abstiveram-se de votar os conselheiros Alexsandra Alves de Brito e 110 

Carlton Preigschadt. 4 - Assuntos Gerais.  A presidente informou que os conselheiros 111 

serão convocados para uma reunião extraordinária na sexta-feira, dia 16 de agosto, às 112 

11 horas, para apreciação do projeto Sistema Digital de Testes de Estanqueidade de 113 



 

Sensores de Pressão, que tem a coordenação do professor Edson Silva Lima, em 114 

parceria com a empresa Novus. Justificou que não houve tempo hábil para encaminhar 115 

como pauta para esta reunião e não se sentiu à vontade para entrar com regime de 116 

urgência, porque tem muitos documentos anexados a esse processo. Então, o EP fez a 117 

análise inicial da documentação e encaminhará o processo hoje, o qual será 118 

encaminhado aos conselheiros junto com a convocação. Ainda, a reunião acontecerá 119 

nesta sexta-feira para não interromper o recesso, que a maioria dos conselheiros e 120 

conselheiras, docente e discentes, estarão gozando na próxima semana em função da 121 

alteração do calendário e, principalmente, para não atrasar o início do projeto, que 122 

obviamente vai impactar o cronograma e a expectativa da empresa Novus com esta 123 

parceria. Mais uma vez, agradeceu a Anelise pela presença, pela parceria e pelo 124 

trabalho do Escritório de Projetos no envolvimento e no encaminhamento dessa 125 

documentação. Antes de passar a palavra disse que estamos na finalização do 126 

semestre 2024-1 e agradeceu por todo o trabalho, por toda a dedicação e por todo o 127 

envolvimento de cada um, de cada uma nesse primeiro semestre pesado do ano de 128 

2024, que o Campus Canoas e todo o nosso estado viveu. A professora Leila, 129 

coordenadora do projeto Esportizando, que desenvolve atividades físicas e esportivas 130 

no Campus Canoas, informou que a quadra foi solicitada para dois eventos esportivos 131 

da comunidade e que fica muito feliz que o Campus Canoas seja referência, que a 132 

cidade de Canoas saiba que ele existe, que existe o IFRS e que pode ser utilizado para 133 

sua atividades. O Campus conta com a Secretaria Municipal de Esportes, porque usa o 134 

Centro Olímpico para treinos, e isso é uma boa parceria. Não havendo mais 135 

manifestações, agradeceu a presença dos conselheiros e das conselheiras e encerrou a 136 

segunda reunião ordinária de dois mil e vinte quatro, às dez horas e vinte e dois 137 

minutos. E, para constar, eu, Nara Milbrath de Oliveira, secretária do Conselho de 138 

Campus, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 139 

presentes. Canoas, quatorze de agosto de dois mil e vinte e quatro.  140 

Nara Milbrath de Oliveira _________________________________________________ 

Patrícia Nogueira Hübler___________________________________________________ 

 Ângelo Mozart Medeiros de Oliveira ________________________________________ 

Leila de Almeida Castillo __________________________________________________ 

Alexsandra Alves Brito ____________________________________________________ 

Carlton Fernandes Preigschad ______________________________________________ 

Rafaela Gudaites Bento ___________________________________________________ 

Gabriel Fanfa Rossi _______________________________________________________ 



 

Sabrine de Jesus Ferraz Faller ______________________________________________ 

 


